

SPRÁVA o činnosti ZO-MB za rok 2009

Vážené dámy, páni, poslankyne, poslanci a hlavní kontrolóri obcí bošáckej doliny.

Na základe poverenia výkonného výboru združenia obcí MB Vám predkladám správu o činnosti výboru a združenia za rok 2009. Rok 2009 bol šiestym rokom činnosti združenia, ktoré bolo založené obcami bošáckej doliny, dňa 19.decembra 2003, kedy boli zároveň schválené Stanovy združenia obcí Mikroregiónu Bošáčka. Združenie vzniklo za účelom dosiahnutia trvalo udržateľného rozvoja v obciach mikroregiónu a cieľom združenia obcí by mali byť nasledovné aktivity:

1. Rozvoj spolupráce medzi samosprávami obcí mikroregiónu
2. Rozvoj spolupráce s mikroregiónmi v SR a cezhraničnej spolupráce mikroregiónov slovensko-moravského pohraničia pod Lopeníkom
3. Spoločné rozvojové aktivity mikroregiónu v oblastiach:
 - spoločenských, kultúrnych a vzdelávacích
 - zhromažďovanie, separovanie a odvoz odpadu
 - odvádzanie a čistenie odpadových vôd
 - spolupráca v oblasti školstva
 - sociálna pomoc a humanitná starostlivosť o občanov
 - miestna doprava a rozvoj cestovného ruchu
 - príprava rozvojových projektov v rámci mikroregiónu v oblasti ochrany životného prostredia, agroturistiky a rozvoja cestovného ruchu v oblasti bošáckej doliny

I keď sa nám všetky tieto aktivity nedarí naplňať, nakoľko každá obec má svoje špecifické priority, chcem upozorniť, že čas a hlavne nastávajúca ekonomická situácia nás jednoducho k riešeniu spoločných problémov donúti. Jednotlivé obce majú od roku 2009 problémy s naplnením finančných prostriedkov do rozpočtov, čoho dôkazom je aj rok 2010, kde sú nám znova krátené príjmy z daní z príjmov FO a PO, ktoré dostávame od štátu prostredníctvom daňových úradov.

V roku 2009 sa uskutočnili tri zasadnutia výkonného výboru ZO MB, kde sme priebežne zabezpečovali a riešili stanovené úlohy, ale aj problémy mikroregiónu a jednotlivých obcí.

Výkonný výbor monitoroval plnenie úloh uznesenia č. 1/2009 z Valného zhromaždenia ZO-MB, ktoré sa konalo dňa 6.marca 2009. Schválil poskytnutie finančných prostriedkov z rozpočtu ZO-MB na projekt „Polícia deťom“ pre účely zvýšenia bezpečnosti detí materských škôl, ktorý sa uskutočnil dňa 11.6.2009 na futbalovom ihrisku v Trenčianskych Bohuslaviciach.

Na základe žiadosti obce Nová Bošáca odsúhlasil poskytnutie finančnej podpory na vydanie knihy o histórii Novej Bošáce pod názvom „Ľudové tradície, piesne a tance z Novej Bošáce od autora PaedDr. Pavla Kravarčíka.

Odsúhlasil zakúpenie posedenia – lavičiek a stola ku kyselke haluzická s následnou úpravou okolia.

Výkonný výbor schválil vyhotovenie a udelenie čestných uznaní pre zaslúžilých členov ZO včelárov Bošáckej doliny pri príležitosti 90.výročia založenia včelárskeho spolku v regióne Nové Mesto nad Váhom.

Na druhom zasadnutí sa starostovia obcí zaoberali financovaním miest a obcí v roku 2009, ktoré spôsobilo výrazné problémy a napätie pri zabezpečovaní výkonu miestnej územnej samosprávy. Taktiež predkladaný návrh štátneho rozpočtu a rozpočtu verejnej správy na roky 2010 až 2012 je pre obce neprijateľný a obsahuje viaceré riziká pre financovanie a činnosť obcí. Z uvedených dôvodov starostovia obcí mikroregiónu Bošáčka listom zo dňa 22.10.2009 vyzvali Radu RZMOSP na intenzívne jednanie v rámci Združenia miest a obcí Slovenska s Vládou SR za účelom dosiahnutia stabilného príjmu z výnosu daní z príjmov FO a PO pre rok 2010 a ďalšie obdobie do rozpočtov obcí.

Na treťom zasadnutí v mesiaci február 2010 Výkonný výbor ZO MB zaujal zásadné stanovisko k návrhu zmien a doplnkov č.2. Územného plánu VÚC TK, kde sme spracovateľa požiadali o doplnenie alternatívy odvádzania a čistenia odpadových vôd aglomerácie obcí bošáckej doliny s výstavbou ČOV v Trenčianskych Bohuslaviciach.

Súčasťou posledného zasadnutia bola príprava dnešného valného zhromaždenia ZO-MB.

V priebehu roka 2009 sa výkonný výbor taktiež zúčastňoval na rokovaníach s obcami moravského pohraničia pod Lopeníkom a jedno vzájomné informatívne stretnutie sa uskutočnilo aj s občianskym združením „Pre Prírodu“ z Trenčína, ktoré vyvíja aktivity v mikroregióne Bošáčka, s ktorými ste boli dnes jeho zástupcami oboznámení.

V roku 2009 sa náš mikroregión taktiež aktívne podieľal na organizácií a uskutočnení pravidelných kultúrnych, športových a spoločenských podujatí

v rámci ZO-MB a cezhraničnej spolupráce s mikroregiónom Bojkovsko a obcami moravského pohraničia pod Lopeníkom.

Spomeniem aspoň niektoré podujatia ako je tradičné otváranie rozhladne Lopeník, pravidelné stretnutia turistov a občanov Moravy a Slovenska v rámci 4.výročia otvorenia rozhladne, futbalový turnaj o pohár starostov bošáckej doliny, hasičská súťaž v požiarnom útoku o putovný pohár starostov, Slovácka jaternica v obci Březová a spoločné družobné stretnutia starostov obcí v rámci cezhraničnej spolupráce obcí Bošáca – Dolní Nemčí, Trenčianske Bohuslavice a Bohuslavice u Zlína.

Vážené dámy a páni, verím, že v priebehu diskusie prispejete svojimi návrhmi k ďalšej činnosti a zameraniu združenia pre ďalšie obdobie.

Ďakujem za pozornosť.

